

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корягина Валентина Викторовича
«Информационная реальность: сущность и особенности», представленной
на соискание ученой степени кандидата философских наук по
специальности 09.00.11 - Социальная философия

Автореферат диссертации Корягина В. В. выполнен и представлен как фундаментальная научная работа, в котором изложены основные полученные автором результаты исследования, а также разработанные общетеоретические положения, в сумме составляющие существенный вклад в решение выбранной научной проблемы.

Тема исследования является актуальной. Сущность информационной реальности и ее роль в развитии современных социальных процессов во многом является недостаточно изученной и заслуживает внимания.

Автор связывает возможность успешного развития общества с пониманием и развитием информационной реальности как глобального явления - сферы существования информации. Диссертант изучает концепции и теории информации, раскрывает их как сформулированные в традициях метафизики и диалектики. В свою очередь подходы в понимании информационной реальности логично освещает как дальнейшее продолжение диалектических и метафизических традиций в исследовании информации. В соответствии с метафизическими представлениями информационная реальность раскрывается в нескольких основных направлениях, в которых первостепенное значение отводится информационным технологиям, компьютерной виртуальной реальности, средствам массовой информации, а также направлению, характеризующему информационную реальность как идеальную первопричину всего материального мира.

Мы можем согласиться с выводом автора о том, что метафизическое понимание информационной реальности сегодня является доминирующим, и с одной стороны способствует техническому прогрессу, с другой – выражается в ряде деструктивных проявлений (в информационных войнах, информационном терроризме и др.). Все это в сумме формирует непредсказуемость будущего современной цивилизации.

В свою очередь диалектическое направление познания информационной реальности автор раскрывает как начатое в предшествующих концепциях и теориях информации (функциональной и атрибутивной), и которое сегодня делает основной акцент на важности явлений отрицательного вклада в окружающую энтропию. Информация в этом случае раскрывается как формы отрицательного вклада в энтропию (атрибуты, свойства, функции и др.), а информационная реальность характеризуется совокупностью формам и результатов противодействия энтропии. Тем самым диалектика отождествляет информационную реальность и упорядоченный Космос, в котором общество выступает частью. Соответственно для общества в этом случае актуальными

оказываются вопросы совершенствования социальных взаимосвязей, всестороннего развития личности и пр.

Анализ данных особенностей информационной реальности и ее роли в современной цивилизации представляет собой основной вклад диссертационного исследования и его новизну, которые можно считать практически значимыми. Работа имеет значительный потенциал, как для дальнейших исследований различных аспектов информационного общества, так и для применения субъектами государственного управления уже полученных выводов.

Материалы диссертации были представлены на Всероссийских и Международных научно-практических конференциях. Автором опубликовано достаточное количество научных статей, освещающих результаты (15 статей, в том числе 5 – в изданиях ВАК).

С учетом всего вышесказанного, можно заключить, что Корягин Валентин Викторович проявил себя как состоявшийся исследователь и заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Зав. кафедрой философии
и методологии науки
исторического факультета
ФГБОУ ВО «ИГУ» д.ф.н., профессор



Куйбарь В.И

